

Benzin i dizel pod još jačom kontrolom

Nezavisno od najnovije akcije kojom tržišna inspekcija sada proverava TNG, već skoro godinu dana traje program kojim se kontrolišu kvalitet benzina i dizel goriva. Radi se o monitoringu kvaliteta, programu koji je država propisala posebnom uredbom, odredila da se sprovodi kontinuirano i da se godišnje proveri preko 3.600 uzoraka goriva. Dakle, benzin i dizel se sada proveravaju mnogo češće nego TNG, koji će u aktuelnoj kampanji za dva tri meseca biti provereni na 60 uzoraka. Jasno je da bi bilo dobro da se sa kontrolom auto-gasa ne stane na sadašnjoj akciji, već da i on bude obuhvaćen monitoringom kvaliteta koji garantuje neprekidne i masovne provjere. S druge strane, tečni naftni gas jeste uključen u jedan drugi program kontrole, a to je program markiranja goriva, koji tržišna inspekcija sprovodi uz tehničku podršku konzorcijuma sačinjenog od tri kompanije. To su SGS, kao svetski lider u oblasti kontrole kvaliteta i sertifikacije, zatim Autentiks, vodeći svetski proizvođač markera (supstanci za obeležavanje) i detektora koji se koriste za kontrolu autentičnosti goriva, lekova, novčanica i drugih proizvoda, i kompanija Nanoinspekt, predstavnik Autentiksa za Srbiju i jugoistočnu Evropu. Markiranjem se ne proverava kvalitet,

već da li gorivo stiže na pumpe legalnim kanalima. Zasiva se na tome da se u gorivo pri regularnom uvozu ili isporuci iz rafinerije dodaje specijalna supstanca, marker, pomoću kojeg se kasnije, pri kontrolama, „prepoznaje“ da je gorivo nabavljeno legalnim ka-

nalima. Ako u njemu nema propisane koncentracije markera, to je znak da je gorivo nabavljeno na nezakonit način. Program markiranja je krenuo pre nepune tri godine, i to najpre za benzin i dizel, a kasnije je u njega uključen i TNG.



KONACNO PLOVNA PROVERA

Poste gotovo decenije pauze, tržišna inspekcija ponovo kontrolišu kvalitet tečnog naftnog gasa koji se prodaje u Srbiji. Koje osobine gasa se proveravaju, kakva je procedura i kakve kazne prete prodavcima koji prodaju TNG neodgovarajućeg kvaliteta? Koliko će pumpi biti provereno

Milijun uzoraka koji su u TNG-u sa purpurnom. Tržišna inspekcija u skladu sa zakonom proverava kvalitet, odnosno količinu i vrstu, od 2008. godine. Inspekcija će proveriti uzorke gasa, da se osigura da se osigura, jer je od 2008. godine u Srbiji nije kontinuirano kvalitet

gasu, kvalitet gasa je opet ostao po starom. Čak 3000 uzoraka gasa, uzorci benzina i dizela koji se u Srbiji prodaju, proveravaju se godišnje. Inspekcija će proveriti uzorke gasa, da se osigura da se osigura, jer je od 2008. godine u Srbiji nije kontinuirano kvalitet



Šta se analizira? Provera kvaliteta koju uspešno sprovedu 3.600 uzoraka benzina i dizela koji se u Srbiji prodaju, proveravaju se godišnje. Inspekcija će proveriti uzorke gasa, da se osigura da se osigura, jer je od 2008. godine u Srbiji nije kontinuirano kvalitet

Uzorci gasa se uzimaju u specijalne burete od 5 litara. Burete se zatim odnose u laboratoriju za analizu. U laboratoriju se zatim odnose u laboratoriju za analizu. U laboratoriju se zatim odnose u laboratoriju za analizu. U laboratoriju se zatim odnose u laboratoriju za analizu.